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Επαναληπτικά Θέµατα ΟΕΦΕ 2011 

Τα θέµατα προορίζονται για αποκλειστική χρήση της φροντιστηριακής µονάδας 

1 

1 

B' ΛΥΚΕΙΟΥ 
ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ 

 
 

ΑΛΓΕΒΡΑ 
 

ΕΚΦΩΝΗΣΕΙΣ 
 
 
ΘΕΜΑ  A 
 
Α.1. Έστω η πολυωνυµική εξίσωση ν ν-1

ν ν-1 1 0α x +α x +...+α x+α =0 , µε ακέραιους 
συντελεστές. Αν ο ακέραιος ρ≠0 είναι ρίζα της εξίσωσης, να αποδείξετε ότι ο ρ 
είναι διαιρέτης του σταθερού όρου α0 . 

(8 Μόρια) 
 
Α.2. Αν 0α >  µε 1α ≠  τότε για οποιουσδήποτε 1 2, 0θ θ >  να γράψετε τα 

αναπτύγµατα των τύπων 1

2

logα
 θ θ 

 και ( )1 2logα θ θ  χρησιµοποιώντας τις 
ιδιότητες των λογαρίθµων. 

(2 Μόρια) 
 
Α.3. Τι γνωρίζετε για την  µονοτονία της συνάρτησης ( ) xf x =α , 0<α 1≠ . 

(3 Μόρια) 
 
Α.4. Να γράψετε στο τετράδιό σας για κάθε µια από τις παρακάτω προτάσεις το 

γράµµα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση . 
α. Η συνάρτηση ( ) ( )1453f x 2x

2011
= ηµ  έχει περίοδο : 

Α: πT = π +
4

         Β: T = π             Γ: T = -2π  

∆: πT =
2

         Ε: 1453
2011

Τ =  
(2 Μόρια) 

β. Το άθροισµα των συντελεστών του πολυωνύµου  
( ) ( )154 2 5P x x 3x 2x x 4x= − + − +  είναι : 

Α: 152 4+           Β: 1                        Γ: 3  
∆:  5                       Ε. κανένα από τα προηγούµενα. 

(2 Μόρια) 
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2 

2 

γ.  Αν Sν συµβολίζει το άθροισµα των πρώτων ν όρων µιας γεωµετρικής 
προόδου (αν) µε λόγο λ≠1 και πρώτο όρο α1 , τότε είναι : 

Α: ν 1 ν
λ 1S =α
λ 1
−

−

               Β: 
ν

ν 1
λ 1S =α
λ 1
−

−

                Γ: 
ν

1
ν

α λ 1S =
λ 1
−

−

   

∆: 
ν

ν 1
1 λS =α
λ 1
−

−

                Ε: κανένα από τα προηγούµενα 
(2 Μόρια) 

 
A.5.  Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό 

σας την ένδειξη Σωστό ή Λάθος δίπλα στο γράµµα που αντιστοιχεί σε κάθε 
πρόταση. 
α.  Κάθε σταθερό µη µηδενικό πολυώνυµο είναι µηδενικού βαθµού. 

(2 Μόρια) 
β.  Η συνάρτηση f µε τύπο ( )f x x= εϕ είναι περιοδική µε περίοδο 2T =

π
. 

(2 Μόρια) 
γ.  Η συνάρτηση f µε τύπο ( ) x xf x = α β  όπου α>0 , β>0 µε α≠1, β≠1 είναι 

γνησίως αύξουσα στο R , όταν 1α < β . 
(2 Μόρια) 

 
ΘΕΜΑ B  
 
∆ίνεται η συνάρτηση ( ) βxf x =α συν 2

 ⋅     (1) , όπου β<0 και α R∈ . Αν γνωρίζετε ότι 

η γραφική παράσταση της f διέρχεται από τα σηµεία ( )A 0,β+5 , και  π β 
24Β ,4β  

τότε: 
 
Β.1. Να αποδείξετε ότι 4  1α και β= =− . 

(7 Μόρια) 
Β.2. Να βρείτε τα σηµεία τοµής της γραφικής παράστασης της συνάρτησης f µε την 

ευθεία y=4 στο διάστηµα [0,12π].  
(7 Μόρια) 

Β.3. Να βρείτε την µέγιστη και ελάχιστη τιµή της συνάρτησης f καθώς και την 
περίοδό της.  

(6 Μόρια) 
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Β.4. Να βρείτε την τιµή των παραστάσεων ( )
2f 4 f
3
π

π
 Α= −   

και 

( )
( )
( )

2010f 0 13f 0 4
f 0 1

−
Β= +

−
  

(5 Μόρια) 
 
ΘΕΜΑ Γ  
 
∆ίνεται πολυώνυµο 4 3 2P(x)=x +αx 7x +βx+2− , όπου α και β είναι πραγµατικοί 
αριθµοί. Αν η διαίρεση του ( )P x  δια x 1−  δίνει υπόλοιπο 1 και η αριθµητική τιµή 
του για x 2=−  είναι 10, τότε:  
 
Γ.1. Να βρείτε τις τιµές τωνα, β∈R . 

(7 Μόρια) 
Γ.2.  Για τις τιµές 5  10α και β=− = ,  

α. Να βρείτε το πηλίκο Π(x) της διαίρεσης του P(x)  δια του 
3 2Q(x)=x +x 2x−  και να γράψετε το P(x) µε την βοήθεια της 

ταυτότητας ευκλείδειας διαίρεσης.  
(6 Μόρια) 

β. Να λύσετε την εξίσωση ( ) ( )P x =υ x  ,όπου υ(x) το υπόλοιπο της 
διαίρεσης του P(x) δια ( )Q x . 

(7 Μόρια) 
γ. Να βρείτε τα διαστήµατα στα οποία η γραφική παράσταση της 

πολυωνυµικής συνάρτησης Q(x) βρίσκεται πάνω από τον άξονα x΄x. 
(5 Μόρια) 

ΘΕΜΑ ∆  
 

∆ίνεται η συνάρτηση ( ) 4 xf x ln
4 x
− =  +   . 

∆.1. Να ορίσετε το πεδίο ορισµού της συνάρτησης f και να αποδείξετε ότι γραφική 
της παράσταση διέρχεται από την αρχή των αξόνων. 

(5 Μόρια) 
∆.2.  Να υπολογίσετε η τιµή της παράστασης  

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )A f 3 f 2 f 1 f 0 f 1 f 2 f 3= − + − + − + + + +  
(6 Μόρια) 

∆.3.  Να λύσετε την ανίσωση ( ) ( )f x f x 2ln3− − <− . 
(7 Μόρια) 

∆.4. Να λύσετε την εξίσωση ( ) ( )2f x f xe 3 4e+ = . 
(7 Μόρια) 

 


